

健保料技獲发定



## 科技始終來自於人性

科技不斷突破的原動力在改善生活品質、落實公平正義,公部門也積極透過雲端科技、整合e化各項便民服務,創造民眾最大的福祉。健保署肩負守護國人健康的使命,透過「健保醫療資訊雲端查詢系統」(下稱健保雲端系統),疫情期間彙整跨機關必要防疫資訊,提示醫療院所就醫者的旅遊史、接觸史、職業別及是否群聚等資訊,得以迅速採檢及通報,減少院內和社區感染擴散風險,讓臺灣的防疫網更加完善;健保雲端系統解決過往醫療資料散落在不同醫療院所的問題,提示醫師避免重複處方、藥品交互作用的潛在風險,保障民眾用藥安全,減少不必要的醫療資源重複使用,善用科技持續提升醫療效率與品質。

111年健保署以「健保醫療資訊雲端共享,把關一把罩」專案,獲得「2022雲端物聯網 創新獎-優良應用獎」殊榮,健保雲端系統串連了全國醫療院所,並結合健保卡及健保快易 通APP提供整合性的服務,打造便捷、安全的就醫環境來守護全民。

為了讓醫師能更快速掌握病人的治療狀況,近日推出全新升級改版的「健保醫療資訊雲端查詢系統2.0」,以更友善、客製化及視覺化的功能介面,讓醫師一目瞭然,保障病人的



就醫安全。根據健保署統計,醫療院所查詢的比率近九成,平均每月有3,600萬的查詢人次。同時健保快易通APP的健康存摺功能,可讓民眾了解自身就醫資訊,強化健康管理能力;APP中的虛擬健保卡,提供就醫新管道,讓醫療服務不再因距離而有限制,落實醫療平權。健保署透過資料的整合,發展各項數位健康工具,增進全民健康照護品質。



無獨有偶,健保署在同年度也以「健保E卡在手加值便利無窮」,榮獲「111年國家永續 發展獎—政府機關類國家永續發展獎」殊榮,健保署積極提供弱勢民眾各項保障措施,確保各年齡 層健康生活與福祉,並推動智慧醫療政策,透過跨域整合機制有效運用資源,實現國家永續發展 的願景。

臺灣已進入醫療、健康、照護資料加值運用世代,在政府推動智慧醫療下,導入資通訊科技, 提升醫療服務的品質與效率。健保卡由紙卡到健保IC卡,再進化到「虛擬健保卡」,提供民眾便利 就醫的創新應用管道;「健保醫療資訊雲端查詢系統」提供醫師查詢,避免重複處方的風險,提升 民眾就醫及用藥安全;「健康存摺」回饋民眾個人健康資料,強化自我照護能力,截至112年1月 31日止已達1,097萬人使用,各項數位健康工具,在在皆為臺灣的智慧醫療展開新紀元,並致力 於堅守您我的健康。

